

虚拟货币让无数人一夜暴富，也令无数人一无所有。

2021年的矿潮令人瞩目，虚拟货币又一次站在了风口浪尖，万恶之源比特币，让显卡不断缺货涨价的ETH，大容量硬盘终结者奇亚币依旧在肆虐无数韭菜，而原本因讽刺比特币是庞氏骗局而生的狗狗币（DOGE）也被特斯拉CEO马斯克成功带飞，上演了一出割草无双。最近马斯克还顺便拉了柴犬币（SHIB）一下，让其成为这前几天最热门的币种之一，不过这两天马老板又开始反复横跳，不管是比特币还是狗狗币，可能都将成为马老板喂恐龙的韭菜。

在资本的运作下，虚拟货币正不断影响我们的生活，甚至成为了部分人的生活方式。但如果身为地球OL普通玩家的你对虚拟货币有兴趣那我还是劝你放弃吧，生活已经够不易了，没必要再负重前行。

虚拟货币之所以是泡沫，是因为它们是去中心化的产物，没有发行商，没有监管，谁都可以去“生产”，它们的价值来自人们的认同，没有约束，可以简单的理解为大家认为它有价值它就会增值，突然有一天大家不相信它了，那么虚拟货币也就没有价值。

01玩客云登场

虽然虚拟货币并不可靠是众所周知的事情，不过因虚拟货币而生的挖矿模式还是已经被用到了很多地方，甚至国内一些厂商也开始玩起了类似的套路，比如迅雷推出的玩客云，还有360推出共享云，又或者是京东云无线宝都可以算的上是一种另类的“挖矿”产物。

玩客云

玩客云是迅雷推出的一种智能硬件，迅雷称为私人云盘，用户使用迅雷玩客云为迅雷提供带宽和存储空间，而迅雷给用户发放玩客币(链克)作为反馈，玩客币可以购买迅雷旗下的服务。

360的共享云也是类似的产物，它以路由器作为载体，用户通过共享云将闲置的带宽资源、计算资源以及存储空间上传，360再反馈用户云钻，通过云钻用户可以置换360和合作伙伴的相关产品及服务等。

京东云无线宝也是路由器，同样是用户提供带宽，京东再反给用户积分，通过积分可以兑换京豆，而京豆又能直接购买京东商城的商品。

从本质上这三款产品都是在玩CDN，用户相当于成为了商家们的服务器节点，既利

用了用户闲置的资源，也减轻了商家主服务器的压力。

这三家的目的、功能和结果都是一样的，商家们收获了成本几乎为零的带宽和存储空间。用户消耗了网络带宽、计算资源、存储空间以及电费，获得商家提供的代币。

02与虚拟货币的区别

不过虽然有着挖矿的逻辑和模式，这三家却不是在挖矿炒币，至少自称不是。

迅雷玩客云公告

在玩客云刚上线的时候曾经差点触及红线，那时候玩客币(链克)可以在第三方平台直接兑换成现金，因此可以进行炒作，性质无比接近虚拟货币的区块链，不过后来迅雷被警告，于是玩客云开始实行实名制，玩客币(链克)也不再能直接交易现金只能兑换迅雷旗下产品，才制止住了这次闹剧。这也给后面的企业敲响了警钟，有些东西碰不得，京东云无线宝与360共享云也之后都发布了相应公告和说明，否认自己的产品涉及区块链虚拟货币。

360共享云公告

为什么玩客币(链克)能直接进行交易现金时会被警告，现在又不再是挖矿了呢？主要原因有以下几点：

1，迅雷玩客云和360共享云这些产品是中心化产品，会受到实名制的监管和制约，而比特币、以太坊这些虚拟货币是去中心化产物，无法受到监管。

2，虽然最早玩客币(链克)可以直接交易现金，但监管之后玩客币(链克)、云钻已经不涉及现金交易，它们采用积分制，只能兑换自家旗下或者合作的产品，这就基本杜绝了玩客币(链克)二次炒作的可能，而虚拟货币可以直接作为现金交易，在无法监管的情况下，就会滋生无数灰色产业链，所以当年打压迅雷是非常明智的做法。

3，玩客云、共享云以及京东云无线宝有实体产业作为支撑，并不像虚拟货币一样是炒概念的产物。

03不是挖矿的挖矿

玩客云、共享云以及京东云无线宝也是一种产品，如果不看它的“挖矿”功能，他们可以作为路由器和云盘使用，只是作为产品完全没有性价比，也没有什么性能优

势。那么通过京东云无线宝这些产品“挖矿”能获得收益么？当然也是可以的，不然也不会有很多大“矿主”加入其中。还是有很多人在使用京东云无线宝这种产品赚京豆，毕竟京东盘子很大，不用担心商家跑路问题。

所以现在的玩客云、共享云以及京东云无线宝只是在过程上借鉴了挖矿的模式，两者并不能一概而论，不然也不会还在国内正常运营，早被干掉了。目前活的最好的是京东云无线宝，玩客云已经差不多凉凉了，共享云毫无存在感。

一般用户对京东云无线宝这些产品有兴趣的可以入手试试，毕竟确实可以利用一下闲置资源，而且单个产品本身价格也不贵，有兴趣可以尝试但不建议普通用户去炒，这些产品会因网络、地区等元素不同而影响你的收益，普通用户把它当成挣钱手段很难玩的来，如果不会调校和算计最后发现自己只是买了个高价低能的智能硬件，也就是经典的智商税。

04不参与，不宣传

目前虚拟货币的概念和定义模糊不清，或者是被故意模糊。你可以听到很多业界大拿在阐述自己对于虚拟货币和区块链的理解，这些人的观点五花八门，有些人认为它们是骗局，有些人坚信能创造价值。因为没有统一的定义，这些观点可以说都是对的也可以说都是错的，每个人对这些技术都有自己的理解和解读。

去中心化的后果在于每个人都可以给这些虚拟货币覆盖上自己理解的定义，缺乏能力的用户一不小心就会被带入沟里。虚拟货币这些概念和产物最大的问题就是财产安全无法保障，一触即碎。

归根到底，玩虚拟货币、区块链的这些人疯狂科普和教学，可不是让用户更了解虚拟货币是什么？他们要的是热度，要的是流量，只有流量才可以让虚拟货币活下去，普通人在他们眼里完全可以不用懂虚拟货币，只要让他们知道有虚拟货币这个东西就足够了，如果能产生兴趣那就他们的目的就达到了，其实这点跟流量明星的饭圈模式类似，不管是黑是粉，有流量，明星就有价值，虚拟货币亦是如此，流量大自然会有路人入圈，在二次发酵传播，不断更新韭菜。

迅雷玩客云这些伪挖矿的产物能活多久谁都无法确认，但能肯定的是，这些因虚拟货币带来新玩法也是需要流量作为支撑，迅雷玩客云现在就是因为没有流量要走向凉凉，有一天大家都不讨论，没有新鲜血液注入，那时候玩客云就会彻底退出历史舞台。

所以如果你对虚拟货币，挖矿亦或者迅雷玩客云这些东西完全没兴趣，或者希望它们早点去世，那么就最好看都别看相关信息，也尽量别被带节奏而跟人对线去，不

让它们获得流量是最好的做法。